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Vážené dámy, vážení pánové, 
 

třetí ročník Ocenění českých podnikatelek 
vstupuje pomalu do finále. Porota bude 
posuzovat 25 kandidátek na vítězství. 
Vzhledem k vysoké kvalitě nominovaných 
finalistek to bude opravdu těžké rozho-
dování. 
 

V dnešním vydání představujeme dalšího 
člena poroty  Karla Urbana, plastického  chirurga, zástupce 
partnera soutěže Kliniky plastické chirurgie Esthé.  
 

V září se uskutečnilo již třetí klubové setkání se Zdeňkem 
Tůmou,členem poroty, bývalým guvernérem ČNB a nyní 
kandidátem na pražského primátora.  
 

Ve zpravodajské části  našeho Newsletteru jsme připravili  
výběr ekonomických zpráv, tentokrát z oblasti FINANCÍ. 
 

Příjemné čtení 
 

Hana Pavlištová  
Managing Director  
viceprezidentka ČNOPK 
 

 
 

Je absolventem 1. Lékařské fakulty 
Univerzity Karlovy v Praze. Kromě 
prestižní soukromé Kliniky plastické 
chirurgie Esthé, jejímž je spolu-
vlastníkem, a kde se specializuje 
především na estetickou chirurgii, 
pracuje také jako primář na Klinice 
plastické chirurgie Fakultní nemoc-
nice Na Bulovce. Kromě toho, že je 
nepostradatelnou součástí týmu 
Centra komplexní chirurgické péče 
o ženy s onemocněním prsu ve FN 
Na Bulovce, patří taky mezi nej-

úspěšnější plastické chirurgy v oblasti rekonstrukce prsů u 
žen, které prodělaly mastektomii v souvislosti s nádorovým 
onemocněním prsu. Možná i to je jeden z důvodů, proč se 
rozhodl zapojit do projektu pro ženy – soutěže Ocenění 
Českých Podnikatelek 2010.  
 

Co si myslíte o soutěži Ocenění Českých Podnikatelek? 
Proč jste přijal místo v porotě?  
„Po seznámení se s detaily soutěže mě zaujaly nejen velmi 
zajímavé osudy oslovených žen, ale i myšlenka vyzdvihnout 

především psychickou krásu ženy, její vnitřní sílu, odvahu a 
energii. Ve svém oboru se setkávám s mnoha hezkými 
ženami, ale vím, že jen fyzická nestačí. Proto jsem rád přijal 
možnost spolupodílet se na ocenění těchto žen, podpořit 
jejich tvůrčí schopnosti a odvahu na cestě k úspěchu v 
podnikání. Naše společnost potřebuje prezentovat příklady 
a vzory pro další generace. Především ženy, které něčeho 
dosáhly, neboť jsou v životě nositelkami několika rolí, si 
zaslouží ocenění.“ 
 

Klienty vaší kliniky jsou převážně ženy, ale v poslední 
době začínají využívat služeb plastické chirurgie i muži. 
Kolik jich je a co jim můžete nabídnout?  
„Muži představují asi 15 až 20 procent naší klientely. 
Nejčastějšími zákroky jsou v jejich případech operace 
víček, obličeje – facelifting a liposukce. Pokud jde o ženy, 
nabízíme specializované služby v plastické a estetické 
chirurgii a dalších lékařských oborech.“ 
 

Kolik žen na klinice zaměstnáváte a jak se Vám s nimi 
spolupracuje v porovnání s muži? 
„Ženy tvoří většinu našeho personálu. Momentálně jich je v 
různých profesích celkem osmnáct. 
Když žena najde hlubší smysl a zalíbení pro danou práci, je 
ochotna se jí plně oddat a odevzdávat více než 
stoprocentní výkon. Někdy je výhodou menší profesní 
rivalita i menší vzájemná agresivita. Rovněž egoismus se u 
žen objevuje mnohem méně než u mužů. Občas při práci 
používají více emocí, ale to v některých situacích může být 
výhodnější než strohý racionální přístup.“ 
 

Jak jste na tom při své práci s volným časem? 
„Bohužel špatně, ale jelikož mě práce baví a nevnímám jí 
jako nutné zlo, tolik mi to nevadí. Když už nějaké volno 
mám, snažím se ho trávit s rodinou sportem nebo 
cestováním. Nejlépe obojí dohromady.“ 
 

Jaké jsou Vaše oblíbené sporty? 
„Tenis, fotbal, horské kolo, potápění, lyžování. V mládí jsem 
hrál házenou, ale té už se s ohledem na mé ruce nemohu 
věnovat.“ 
 

 
 

Dalšího nového porotce, pana Zdeňka Tůmu, jsme již 
představili v červnovém čísle zpravodaje. Tentokrát jsme se 
jej zeptali na pár otázek.  
 

Jak se s odstupem několika měsíců díváte na své 
mnohaleté působení v ČNB?  
„Měl jsem v životě štěstí na zajímavou práci, ale přesto 
práce v centrální bance bylo zatím to nejzajímavější, co 
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jsem měl možnost 
dělat. Teprve po 
příchodu jsem si 
uvědomil, že jsem 
„zvenku“ vnímal 
jen část její čin-
nosti a po celou 
dobu v bance jsem 
se měl co naučit. 
Navíc jde o velmi 
dynamickou oblast, 
kde se mnohé 
mění. Za posled-
ních deset patnáct 
let se výrazně 
změnil způsob pro-
vádění měnové politiky, dohled nad finančním trhem, ale i 
další činnosti, za něž je centrální banka odpovědná. I do 
budoucna zůstanu fanouškem České národní banky.“ 
 

Letos v létě jste z postu guvernéra předčasně 
odstoupil. Co Vás k tomu vedlo?  
„V bance jsem byl téměř 12 let, takže pro mě nebylo 
podstatné, zda skončím o pár měsíců dříve či později. Blížili 
jsme se přitom k důležitému termínu, kdy končí mandát 
čtyřem členům Bankovní rady, včetně guvernéra a 
viceguvernera. Média začala velmi brzy spekulovat o 
možných změnách a také o tom, kdo bude jmenován 
guvernérem na další období. Napadlo mě, že by moje 
dřívější odstoupení mohlo napomoci hladkému „předání 
vesla“ a ke zkrácení období spekulací.“ 
 

Jaké plány máte do budoucna?  
„Tato otázka byla na místě před pár týdny; plánoval jsem 
spíše přechod zpět do soukromého sektoru, ale jak již víte, 
nakonec jsem přijal nabídku strany TOP09 kandidovat na 
primátora hlavního města Prahy. Další kroky a plány se 
odvinou od výsledku podzimních volbách.“ 
 

Proč jste přijal nabídku stát se porotcem soutěže 
Ocenění českých podnikatelek?  
„Zastoupení žen v byznysu je pořád malé. Jsem rád, že 
mohu jejich činnost v podnikání alespoň tímto způsobem 
podpořit.“ 
 

Pohybujete se převážně ve světě financí a ekonomiky. 
Kolik procent žen pracuje v tomto oboru? Jak se vám s 
nimi spolupracuje?  
„Mně se s nimi spolupracuje velmi dobře a například členky 
bankovní rady, dříve Michaela Erbenová, nyní Eva 
Zamrazilová byly svými kolegy velmi respektovány. 
Nicméně je fakt, že v oblasti bankovnictví a finančního trhu 
je žen daleko méně než mužů. Generální radě ropské 
centrální banky je v současné době pouze jedna žena, tj. 
mezi více jak třiceti muži – v zemích EU není v současné 
době ani jedna guvernérka. “ 
 

  
14. září – 3. Klubové setkání  
 

Členky a členové klubu OCP, který sdružuje nejen finalistky 
a vítězky letošního i předchozích ročníků soutěže Ocenění 
Českých Podnikatelek- OCP, se setkali již potřetí. Opět 
v historických prostorách Kláštera minoritů sv. Jakuba 
v Praze. Hostem setkání byla osobnost české veřejné 
scény, jehož jméno je v současnosti v povědomí lidí 
především díky jeho kandidatuře na primátora našeho 
hlavního města. Pan Zdeněk Tůma. Díky otázkám 
přítomných zodpovídal host otázky na různá témata. Mimo 
jiné se dozvěděli jaká je role guvernéra a jak on sám 
vzpomíná na působení v této pozici, proč se stal porotcem 
třetího ročníku soutěže OCP, jaký je rozdíl mezi 

hospodařením rodiny a státu, jaký je jeho názor na 
problematiku komunální a národní politiky nebo o jeho 
pohledu na ženy v oblasti financí a politiky. Tématem 
hovoru byla i jeho příprava na post pražského primátora, 
zavedení Eura v Česku, styl jeho práce i to, jak relaxuje a 
jaký je jeho nesplněný sen a co si myslí o stavbě 
Kaplického chobotnice.  
 

 
 

Setkání poroty  
 

Vzhledem k velkému počtu významných osobností v porotě 
třetího ročníku soutěže OCP není letos možné stanovit 
jeden termín pro společné setkání celé poroty. Bylo tedy 
stanoveno více termínů, kdy se zakladatelky soutěže 
setkávají s částmi porotců a hodnotí všech 25 letošních 
finalistek.  
 

3. listopadu – vyhlášení 3. ročníku soutěže 
 

Zdá se to téměř neuvěřitelné, ale další ročník 
celorepublikové soutěže pro ženy podnikatelky se pomalu 
dostává do svého finále. Vyhlášení vítězek ve třech 
kategoriích proběhne v Klášteře minoritů sv. Jakuba ve 
středu 3. listopadu.  
 

 
 

8. září ve 12 hodin skončila možnost přihlásit se do třetího 
ročníku soutěže OCP. Z celkových téměř 9000 firem 
vybraných odborným garantem soutěže CCB – Czech 
Credit Bureau se do semifinále dostalo 133. 25 z nich je ve 
finále. 
 

 
 

Zaměstnávání cizinců pod kontrolou  
 
Využívá Vaše firma zahraničních odborníků anebo se jich 
využít chystá? Pozor na dodržení všech zákonných 
podmínek.  
 
Úřady zjistily, že mnoho firem v souvislosti se 
zaměstnáváním cizinců porušuje předpisy, například 
zaměstnávají cizince bez pracovního povolení nebo neplní 
stanovené informační povinnosti. Byly proto zahájeny 
rozsáhlé kontroly, během nichž úřady práce uložily pokuty 
každému druhém kontrolovanému subjektu v celkové výši 
47,5 milionů Kč.  
 
Úřady práce také dostaly pokyn zpřísnit vydávání a 
prodlužování povolení k zaměstnání cizincům, a to kvůli 
rostoucí nezaměstnanosti.  
 
Jelikož se úřady těmito směry chystají ubírat i nadále, 
doporučujeme firmám velmi pečlivě a s dostatečným 
předstihem prověřit, jaké nezbytné dokumenty a procesy 
jsou potřeba vyřídit před příjezdem a po příjezdu 
zahraničního pracovníka. Případné pokuty pro danou firmu 
mohou být udělovány až do výše 5 milionů Kč, proto je 
dobré neriskovat a včas se obrátit na odborníky z 
poradenských firem, kteří mají nejen zkušenosti v oblasti 
imigračních záležitostí, ale také s jednotlivými úřady a jejich 
pracovníky. Jsou tak schopny vyřídit potřebná povolení 
správně, rychle a efektivně. 
 

Lucie Rytířová, 
Manažerka daňového oddělení Mazars 
 
Více informací získáte na mailu lucie.rytirova@mazars.cz 
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Nový týdeník pro finanční ředitele CFO NEWS 
 

 -  praktický týdenní přehled událostí z oblastí, které jsou 
důležité pro finanční řízení každé společnosti.  
 

- jednou týdně  relevantní zprávy z oblastí: FINANCE, 
ENERGIE, INVESTIČNÍ PROSTŘEDÍ, PRACOVNÍ TRH A 
NEMOVITOSTI.  
 

Strukturu produktu jsme konzultovali s významnými 
finančními řediteli, se kterými se setkáváme pravidelně jako 
dlouholetý partner Klubu finančních ředitelů. 
 

VYZKOUŠEJTE ZDARMA PO DOBU 4 TÝDNŮ: 
objednávky@cianews.cz 
 

 
 

ČNB ponechala úrokovou sazbu na úrovni 0,75 % 
(ČIA, 23.9.) Bankovní rada České národní banky se 
rozhodla na svém čtvrtečním zasedání ponechat úrokové 
sazby na stávající úrovni. Dvoutýdenní repo sazba zůstává 
na 0,75 %, diskontní sazba na 0,25 % a lombardní sazba 
na 1,75 %. 
 

IDEA: Klíčová je dlouhodobá strategie snižování 
deficitu 
(ČIA, 22.9.) Víceletá a maximálně závazná strategie 
snižování deficitu státního rozpočtu je klíčová pro stabilizaci 
veřejných rozpočtů. Vyplývá to z dokumentu Institutu pro 
demokracii a ekonomickou analýzu (IDEA). Podle institutu 
taková strategie pomůže minimalizovat riziko, že ochota 
prosazovat škrty v dalších letech vyprchá. 
Dominantní roli v letošním deficitu veřejných financí a v 
nárůstu dluhu hraje deficit státního rozpočtu, který by měl 
dosáhnout 166,7 miliard Kč, což představuje 4,5 % HDP. 
Další obavy podle IDEA plynou i z plošného snižování 
výdajů a neefektivních úsporných opatření bez hlubších 
reforem.  
 

Zahraniční investoři lépe hodnotí slovenský daňový 
systém 
(ČIA, 17.9.) Ve srovnání s českým daňovým systémem 
hodnotí zahraniční investoři slovenský systém celkově 
pozitivněji. Vyplývá to z výsledků průzkumů společností 
BMBLeitner na Slovensku a VorlíčkováLeitner v České 
republice. 
Přes 40 % dotázaných v anketě uvedlo, že je slovenský 
daňový systém efektivní, stabilní a snadno pochopitelný. 
Jednoznačně pozitivně zahraniční společnosti hodnotí 
jednotnou daňovou sazbu.  
 

Zafar: KB uvažuje o další spolupráci s mobil. operátory 
(ČIA, 22.9.) Komerční banka (KB) uvažuje do budoucna o 
možné spolupráci s mobilními operátory na platbách 
mobilními telefony. Jak uvedl v rozhovoru pro ČIA a 
Institute for International Research ředitel Platebních karet 
KB Sirus Zafar, řešení musí v dlouhodobém horizontu 
vykazovat zajímavou návratnost vložených prostředků. KB 
již v některých oblastech s mobilními operátory 
spolupracuje.  
 

Klufa: Zákon o platebním styku má stále negativa 
(ČIA, 21.9.) Jak uvedl na konferenci Institute for 
International Research finanční arbitr ČR František Klufa, 
zákon o platebním styku obsahuje stále několik negativ, a 
to například složitost a netransparentnost zákona. Dále 
zákon má nejasný výklad některých ustanovení, třeba 
oprávnění obchodníka účtovat spotřebiteli poplatek za 
použití kreditní karty. 
Dále zákon o platebním styku sice přinesl povinnost bank 
poskytovat některé služby zdarma, ale ztráty z poplatků 
jsou zase přeneseny do poplatků jiných. Na druhou stranu 
přinesl zákon podle Klufy i pozitivní změny, a to například 

zkrácení lhůty pro převod, větší rozsah informační 
povinnosti u transakcí nebo vrácení částky autorizované 
transakce.  
 

Asi 93 pct. debetních karet v ČR je na čipové 
technologii 
(ČIA, 22.9.) Jak uvedl na konferenci Institute for 
International Research Tomáš Janout ze společnosti Citfin, 
zhruba 93,4 % debetních karet v České republice již přešlo 
na čipovou technologii. U kreditních karet již je na čipové 
bázi 81,85 % karet.  
 

ČSOB zavedla mobilní bankomat 
(ČIA, 20.9.) Československá obchodní banka (ČSOB) 
uvedla do provozu první Era mobilní bankomat v ČR. Ten 
bude vyjíždět do míst, kde běžně nebývá možnost 
bankomaty využít. Podle správce sítě bankomatů ČSOB v 
ČR Martina Čížkovského tak bankomat vyjede na místa 
pořádání hudebních festivalů či prodejních výstav. 
Souběžně se standardními službami bankomatu bude 
rovněž přítomen obchodní zástupce pro zájemce o 
bankovní produkty.  
 

Češi stále platí v obchodech nejčastěji hotově 
(ČIA, 20.9.) Zhruba 52 % Čechů zaplatilo za pravidelné 
nákupy v uplynulých 12 měsících kartou. To je stejné 
procento jako před dvěma lety. Hotově z úspor platilo za 
běžné nákupy 87 % lidí, což představuje oproti roku 2008 
nárůst o 8 procentních bodů. Prostřednictvím karet 
spojených s úsporami platilo zhruba 43 % Čechů a kreditní 
kartu použilo 14 %, což je o 1 procentní bod méně než v 
roce 2008. Pokud jde o placení pravidelných nákupů 
prostřednictvím karty nebo půjčky, největší podíl takto 
platících je mezi lidmi ve věku 30 až 49 let. Zhruba 15 % 
lidí platí jakoukoli půjčkou, což je o 2 % méně než v roce 
2008. Vyplývá to z průzkumu GE Money Bank 
vypracovaný společností TNS AISA.  
 

Vláda schválila změny ve stavebním spoření a daních 
(ČIA, 22.9.) Vláda na svém jednání ve středu 22. září 
schválila změny ve stavebním spoření a daních. Návrh 
zákona počítá s 50% srážkou daní na státní příspěvek za 
rok 2010, který se vyplácí v roce 2011 u všech smluv o 
stavebním spoření. V dalších letech pak má být 
jednorázová daň nahrazena snížením státní podpory z 
maximálních 3000 na 2000 Kč. Úroky ze stavebního 
spoření, včetně bonusových úroků, nebudou dále 
osvobozeny od daně.  
 

Hypoúvěr od Modré pyramidy snížil úrokovou sazbu 
(ČIA, 21.9.) Stavební spořitelna Modrá pyramida snížila od 
21. září úrokové sazby na svém produktu Hypoúvěr a 
Hypoúvěr Garant o 0,2 %. Nová sazba Hypoúvěru je tak 
4,09 %, pro klienty bez úspor ze stavebního spoření pak 
4,39 %. Nabídka trvá do 3. října.  
 

ING začala nabízet životní pojištění ING Garance Plus 
(ČIA, 20.9.) Společnost ING začala od 20. září nabízet 
šestou tranši jednorázově placeného životního pojištění 
ING Garance Plus, která má garantovanou 100% 
návratnost a možný výnos až 50 %. Možnost pořídit si 
pojištění je až do 13. prosince letošního roku.  
Výnos je vázán na výkonnost čtyř indexů, a to dvou 
akciových, jednoho obligačního a jednoho komoditního.  
 

ČP zavádí přímou likvidaci škody z povin. ručení 
(ČIA, 23.9.) Česká pojišťovna nabídne od 27. září klientům 
nový typ povinného ručení. To nebude již chránit jen okolí, 
ale také samotného vlastníka vozidla i v případě, kdy mu 
škodu způsobí klient jiné pojišťovny. Inspirací pro novou 
službu byla například Itálie, kde podíl škodných událostí, 
které se řeší přímou likvidací, činí zhruba 75 %. 
 

Voharčík: Vlád. opatření pojišťovny zásadně neovlivní 
(ČIA, 17.9.) Připravovaná vládní opatření nebudou podle 
předsedy Asociace českých pojišťovacích makléřů Zdeňka 
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Voharčíka zásadním způsobem ovlivňovat obchodní 
politiku pojišťoven. Uvedl to na 105. ročníku Žofínského 
fóra. Klienti pojišťoven by naopak měli být zvýhodněni 
meziročním poklesem pojistného. Novým trendem v 
pojišťovnictví je podle Voharčíka narůstající zájem klientů o 
nové druhy pojištění, například o pojištění ochrany před 
platební neschopností.  
 

Roční objem škod z nehod vzrostl za 10 let o 6,8 
miliardy 
(ČIA, 21.9.) Za posledních 10 let narostl celkový roční 
finanční objem škod způsobených při dopravních 
nehodách z hodnoty 7,5 miliardy Kč na současných téměř 
14,3 miliardy Kč. Dle analýzy České kanceláře pojistitelů 
vyšší nárůst stále více souvisí se škodami na zdraví, než 
se škodami na majetku. Podíl škod na zdraví na celkových 
závazcích z povinného ručení se v loňském roce blížil 
úrovni 40 procent.  
 

Výnos Insie v prvním pololetí vzrostl o 65 procent 
(ČIA, 21.9.) Výnos pojišťovacího makléře Insia za první 
pololetí letošního roku vzrostl podle předběžné účetní 
závěrky meziročně o 65 %. Za letošní první pololetí si 
společnost připsala 155,4 milionu Kč oproti loňským 94,1 
milionu Kč za stejné období.  
 

ECP zavádí pojištění proti úpadku leteckého dopravce 
(ČIA, 21.9.) Evropská cestovní pojišťovna rozšíří pojištění 
FlyLinePLUS, a to o pojištění proti úpadku leteckého 
dopravce. Pojištění lze sjednat jen v rámci rezervačního 
systému Amadeus a Symphony a má několik úrovní.  
Evropský tarif Basic nabízí pojištění zrušení cesty a 
zavazadel, Standard pak pojištění úpadku leteckého 
dopravce, zrušení cesty, zavazadel, léčebných výloh a 
úrazu. K letenkám mimo Evropu lze pořídit komplexní 
variantu Optimal se zvýšenými limity pojistného plnění.  
 

Zisk PF KB vzrostl za 1H téměř o polovinu 
(ČIA, 20.9.) Penzijní fond Komerční banky (PF KB) zvýšil ke 
konci 1. pololetí zisk meziročně o 49 % na 348 milionů Kč. 
Objem prostředků, které PF KB spravuje účastníkům 
penzijního připojištění, vzrostl ke konci 2. čtvrtletí meziročně 
o 5,62 % na 27,8 miliardy Kč. Počet účastníků se zvýšil 
meziročně o 4000 na přibližně 500 tisíc osob. 
Aktuální portfolio fondu tvoří z 81,2 % vysoce bezpečné 
vládní dluhopisy, 4,3 % prostředků je investováno v 
dluhopisech Evropské investiční banky, 6,3 % v 
korporátních dluhopisech a 8,2 % termínovaných 
depozitech.  
 

Každý Čech má na důchod šetřit průměrně 114 tisíc 
ročně 
(ČIA, 22.9.) Každý občan ČR, který odejde do důchodu v 
letech 2011 až 2051, by měl v průměru ušetřit 114 tisíc Kč 
ročně, aby se mu výrazně nesnížila životní úroveň ve stáří, 
a to i za předpokladu provedení penzijní reformy. Vyplývá to 
ze studie o důchodových ročních schodcích v zemích EU, 
ktery vypracovala poradenská společnost Deloitte pro 
Životní pojišťovnu Aviva. 
V Česku činí podle studie důchodový roční schodek 
celkem 628,7 miliardy Kč, v EU pak celkem 1,9 bilionů eur 
(47,21 bilionů Kč).  
 

Simaichl:Efektivní je pouze tvrdé podání informací 
(ČIA, 23.9.) Zdeněk Simaichl z poradenské společnosti 
Partners na panelové diskuzi "Domácnosti na úvěrovém 
trhu" označil brutální formu podávání informací za jedinou 
účinnou metodu, jak finančně vzdělávat veřejnost o 
úvěrových rizicích. Za tuto brutální formu podávání 
informací považuje například projekty Krotitelé dluhů či 
varování motoristům Nemyslíš, Zaplatíš. 
Rovněž dodal, že na českém úvěrovém trhu chybí institut 
žluté karty, tedy aby příslušné instituce regulující úvěrový 

trh mohly vydávat varování o nestandardních praktikách 
věřitelských subjektů i v okamžiku, kdy tyto subjekty 
neporušují zákony a regulace.  
 

Voříšek: Dopady krize na úvěrový trh ČS vnímá 
(ČIA, 23.9.) Ředitel úseku kontrolingu úvěrového rizika 
České spořitelny (ČS) Pavel Voříšek uvedl na panelové 
diskuzi o Domácnostech na úvěrovém trhu pořádané 
sdružením Česká společnost ekonomická, že ČS 
zaznamenala vliv krize na úvěrový trh převážně v rámci 
nižší ochoty klientů si brát úvěry. Dodal však, že rizikovost 
právě díky této zdrženlivosti klientů vzrostla jen velmi 
mírně.  
 

Pro Čechy už není při půjčkách tak důležitá rychlost 
(ČIA, 23.9.) Z průzkumu Provident Financial vyplývá, že 
zatímco v loňském roce bylo pro 70 % dotazujících 
respondentů nejdůležitějším faktorem při výběru půjčky 
rychlost, s jakou obdrží peníze, dnes je rychlost hlavním 
faktorem pro 56 % respondentů.  
Letos 16 % lidí uvádí, že je pro ně důležitá výše splátek, 
pro téměř 18 % lidí je rozhodující výše přeplatku, což 
představuje téměř dvojnásobné zvýšení oproti loňskému 
roku.  
 

Diamonds Int. Corporation nabízí Diamantové 
dluhopisy 
(ČIA, 21.9.) Společnost Diamonds International 
Corporation začala nabízet Diamantové dluhopisy. 
Hodnota obligace činí 1000 eur. Dluhopisy jsou pětileté a 
výplata zisku probíhá jednou ročně v lednu.  
 

Čurilla: Finanční arbitr se bude zabývat i spotřeb. úvěry 
(ČIA, 16.9.) Jak v rozhovoru pro ČIA a IIR uvedl Stanislav 
Čurilla z oddělení retailových finančních služeb a ochrany 
spotřebitele na finančním trhu Ministerstva financí, čeká 
českou legislativu v nejbližší době rozšíření působnosti 
finančního arbitra i na spory ze spotřebitelského úvěru. 
Nebude se sice jednat o novelu zákona o spotřebitelském 
úvěru, ale ukončí se tím transpozice směrnice Evropské 
komise o smlouvách o spotřebitelském úvěru. Diskutovaná 
problematika rozhodčích doložek nebude dle Čurilly řešena 
pouze pro spotřebitelský úvěr, ale budou řešeny na úrovni 
ochrany spotřebitele, jelikož představují obecnější problém. 
Ministerstvu spravedlnosti a Ministerstvu průmyslu a 
obchodu již bylo usnesením vlády uloženo zpracovat a do 
30. června 2011 předložit vládě návrhy změn právních 
předpisů upravujících mediační a rozhodčí řízení pro 
spotřebitelské spory.  
 

Kubaš: K bezkontaktní platbě v kartách pomohlo v SR 
euro 
(ČIA, 10.9.) K urychlení implementace platby platební 
kartou s bezkontaktní technologií pomohlo na Slovensku 
především přijetí eura od ledna 2009. Platit na Slovensku 
bezkontaktní platbou je možné od sprna roku 2008 a 
průměrná výše transakce se pohybuje na úrovni 3 eur 
(zhruba 74 Kč). V rozhovoru pro ČIA a Institute for 
International Research to uvedl Ivan Kubaš ze společnosti 
Volksbank Slovensko. 
Úspěšnost projektu vidí Kubaš také v nárůstu počtu 
vydaných karet a postupném zvýšení počtu akceptačních 
míst. Slovensko také koncem minulého roku 
implementovalo bezkontaktní technologii i do nového 
nosiče, a to SIM karty.  
 

ČR se posunula mezi akciovými trhy do vyšší kategorie 
(ČIA, 23.9.) Podle Financial Times Stock Exchange (FTSE) 
se Česká republika společně s Malajsií a Tureckem 
posunula do pokročilého indexu rozvíjejících se akciových 
trhů. Původně byly tyto země zařazeny do indexu druhotně 
rozvíjejících se trhů.  


